



**ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ  
ΕΙΔΙΚΟΣ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ ΚΟΝΔΥΛΙΩΝ ΕΡΕΥΝΑΣ  
Μονάδα Οικονομικής και Διοικητικής Υποστήριξης**

---

Ηράκλειο 23.11.2022

**ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ ΑΔΙΑΘΕΤΟΥ ΤΑΜΕΙΑΚΟΥ  
ΥΠΟΛΟΙΠΟΥ ΕΡΓΩΝ**

Σας ενημερώνουμε ότι σύμφωνα με το άρθρο 241 του ν.4957/2022, μπορείτε να αξιοποιήσετε το αδιάθετο ταμειακό υπόλοιπο των περατωμένων έργων σας, εφόσον πληρούνται σωρευτικά οι παρακάτω προϋποθέσεις:

- α) το φυσικό αντικείμενο του έργου έχει επιτυχώς ολοκληρωθεί,
- β) το οικονομικό αντικείμενο του έργου έχει ολοκληρωθεί και δεν υπάρχει άλλη συμβατική υποχρέωση ή απαίτηση (θα πρέπει να τεκμηριωθεί με κάθε πρόσφορο μέσο ότι το έργο δεν έχει καμία διοικητική και οικονομική εκκρεμότητα, δηλαδή υποβολή παραδοτέων ή λοιπών ενημερώσεων σε Φορείς Χρηματοδότησης)
- γ) δεν προβλέπεται από το κανονιστικό πλαίσιο ή τη σύμβαση χρηματοδότησης του έργου η επιστροφή του αδιάθετου ταμειακού υπολοίπου.

Η χρήση των αδιάθετων ταμειακών υπολοίπων ολοκληρωμένων έργων πραγματοποιείται μέσω της δημιουργίας νέου έργου, που έχει ως αντικείμενο τη χρηματοδότηση των ερευνητικών δραστηριοτήτων του/της Επιστημονικά Υπεύθυνου/ης και της ομάδας του/της. Σ' αυτό το έργο που θα έχει ως αντικείμενο την αξιοποίηση αδιάθετων ταμειακών υπολοίπων ολοκληρωμένων έργων, δύναται να πιστώνονται αδιάθετα ταμειακά υπόλοιπα και άλλων έργων του ίδιου/της ίδιας Επιστημονικά Υπεύθυνου/ης, εφόσον πληρούνται οι παραπάνω προϋποθέσεις. Η οικονομική διαχείριση των έργων αξιοποίησης αδιάθετων ταμειακών υπολοίπων πραγματοποιείται σε ετήσια βάση.

Για το σκοπό αυτό, καλούνται οι Επιστημονικά Υπεύθυνοι να υποβάλουν εισήγηση στην Επιτροπή Ερευνών για κλείσιμο των ολοκληρωμένων έργων τους, συμπληρώνοντας το έντυπο Δ.8 και υποβάλλοντας επιστημονικό και οικονομικό απολογισμό του έργου. Συγχρόνως θα πρέπει να υποβάλουν δεύτερη εισήγηση για το άνοιγμα του νέου έργου, συμπληρώνοντας τα έντυπα Δ.1, Δ.2 και Δ.2.α. με τη βοήθεια των διαχειριστών τους. Ο τίτλος του νέου έργου θα πρέπει να περιλαμβάνει το ερευνητικό αντικείμενο του/της Επιστημονικά Υπεύθυνου/ης



**ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ**  
**ΕΙΔΙΚΟΣ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ ΚΟΝΔΥΛΙΩΝ ΕΡΕΥΝΑΣ**  
**Μονάδα Οικονομικής και Διοικητικής Υποστήριξης**

---

και της ομάδας του/της, όπως π.χ. Ερευνητικές δραστηριότητες βιοακουστικής, Εφαρμογές Φυσικής Πλάσματος & Laser κ.ά. Στην εισήγηση θα περιγράφεται αναλυτικά το φυσικό αντικείμενο του νέου έργου, η διάρκειά του καθώς και η σκοπιμότητα ίδρυσής του. Και οι δύο εισηγήσεις θα συζητούνται στην ίδια συνεδρίαση της Επιτροπής Ερευνών.

Για έργα ΠΜΣ, Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ. και ΠΑ.Κ.Ε.Κ., θα δοθούν άλλες οδηγίες κατόπιν απόφασης της Επιτροπής Ερευνών.

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να απευθύνεστε στους διαχειριστές των έργων σας.

Ευχαριστούμε για τη συνεργασία.

Με εκτίμηση  
Από τη ΜΟΔΥ ΕΛΚΕ ΕΛΜΕΠΑ